

中国应急救援人员关爱和矿山尘肺病防治基金会

简 报

第 7 期 （总第 292 期）

基金会综合部

2024 年 11 月 6 日

目 录

- 基金会接受陕西蒲白矿山支护公司捐赠并走访陕煤化集团
- 基金会四川办事处揭牌暨公益捐赠在四川省成都市举行
- 基金会为定点医院揭牌并举办河南省定点医院尘肺病防治工作座谈会
- 基金会在应急管理部北戴河康复院举行定点医院和培训与科研基地揭牌仪式

基金会接受陕西蒲白矿山支护公司捐赠 并走访陕煤化集团

10月25日，我会与陕西蒲白矿山支护有限公司在国家矿山安全监察局陕西局会议室签署了企业善款捐赠协议。捐赠仪式上，公司董事长张立强介绍了企业的发展历程和履行社会责任实践。作为全国矿山领域知名的矿用支护装备企业，拥有20余项行业专利技术，被政府有关部门评为守合同重信用单位、科技创新企业和管理创新优秀企业。



张恩玺理事长与企业负责人签署公益捐赠协议后，副理事长兼矿山尘肺病防治委员会主任商登莹，介绍了基金会的基本情况和尘

肺病防治项目的开展情况，并代表基金会向企业负责人颁发了爱心企业牌匾及捐赠证书。出席签字仪式的有国家矿山安全监察局陕西局局长张巍、河南金牛集团董事长王建强、陕西黄河矿业有限公司总经理段老虎。段老虎表示，黄河矿业集团会在适当的时候向基金会捐赠，为广大煤矿工人献爱心。



张恩玺理事长在签约仪式上讲话中强调，企业的爱心捐赠将对尘肺病患者的救助和预防工作产生广泛积极的影响。通过签约仪式，加强了爱心企业与公益组织的交流合作，也为矿山尘肺病防治工作注入了新动力和活力。他指出，基金会作为应急管理系统和矿山安全系统的全国性公益组织，其主要职责是动员社会资源，募集资金物资，关爱应急救援人员及其家庭，救助矿山尘肺病患者。基金会将以此次公益捐赠签约活动为契机，进一步加强与爱心企业的深度交流合作，共同探讨新形势下矿山作业场所防尘新技术、新工艺和

尘肺病预防等重点工作，努力实现资源共享、优势互补。希望大家共担推进新时期应急关爱公益慈善事业发展的重任，紧紧依靠驻地矿山安监机构的指导与支持，依靠基金会陕西办事处的精心组织，依靠广大爱心企业的真诚付出与无私奉献，共创公益慈善事业新局面。张恩玺理事长一行还实地走访了陕西煤业化工集团公司，了解企业矿工尘肺病防治工作情况，并与企业分管负责人和业务主管部门人员交流，进一步扩大公益慈善项目的合作意向。

（陈丽）

基金会四川办事处揭牌暨公益捐赠在四川省成都市举行

2024年10月29日，基金会在成都举行四川办事处揭牌、公益捐赠仪式和工作座谈会。出席活动的有基金会副理事长许尔锋、王广湖，国家矿山局四川局党组书记、局长王剑平，四川省应急管理厅副局长毛德忠，四川省消防救援总队政委李万峰，四川省森林消防总队政委刘永刚、副总队长郭同海，四川地震局二级巡视员龚宇。爱心捐赠企业杭州联和健康科技有限公司、鄂尔多斯旺达机械制造公司、江苏春帆生物科技有限公司和受赠单位四川省消防救援总队训保支队、四川省煤炭产业集团有限责任公司、四川大学华西第四医院的代表，以及基金会综合部副主任袁岚岚、四川省消防救援总队及森林消防总队160余名官兵参加活动。



许尔锋副理事长和国家矿山局四川局、四川省应急管理厅、四川省消防救援总队、四川省森林消防总队、四川地震局五家单位领导共同为办事处揭牌。



许尔锋副理事长向受赠单位捐赠物资。



座谈会上，三家爱心企业分别做了产品介绍，并表示做好捐赠产品的后续服务和保障。

王广湖副理事长从基金会的发展沿革、组织架构、工作理念、业务工作四个方面向与会同志做了介绍。重点介绍了基金会“生命至上、慈善为本、开放创新、精进笃行”的价值理念和工作准则。结合“广结善缘、广募善款、广施善举、合规运行”的工作新路径，向大家通报基金会近期的重点工作，特别是“情暖应急人”公益项目和计划在全国消防救援系统组织开展的“11.9全国消防安全日”公益慈善募捐活动，希望得到大家支持。

国家矿山局四川局、四川省应急管理厅、四川省消防救援总队、四川省森林消防总队、四川地震局五家单位对基金会四川办事处揭牌表示祝贺，对基金会对四川的爱心捐赠表示感谢。

五家单位各自从组织结构、业务情况、待遇保障等做了基本情况介绍，对基金会在四川的工作提出了意见和建议并表示今后积极配合办事处各项工作，支持基金会四川办事处的发展和建设。

基金会四川办事处农有良主任做了表态发言，他首先感谢组织的信任和基金会的接纳，深感责任重大、使命光荣。他表示决心从政治过硬、深度联动、精准扶持、宏大工作格局、强大合力五个方面做好办事处工作，形成“1+5”工作模式，既基金会四川办事处+五家单位（国家矿山局四川局、四川省应急管理厅、四川省消防救援总队、四川省森林消防总队、四川地震局）的工作模式，开创四川办事处工作的新局面。

许尔锋副理事长最后总结说，刚刚五家单位的发言和提出的建议，对我们今后的工作非常有启发。我代表基金会对今天的活动谈三点想法。第一是感谢。感谢四川省应急管理系统、消防救援系统、矿山监管系统、地震部门对我们基金会的支持帮助；感谢这次专门赶来的爱心企业和一直支持基金会公益慈善事业的社会各界；感谢农有良同志，带着对消防队伍深厚的感情和大爱情怀，退休后马上开始了办事处的工作。二是期盼。期盼大家给予方方面面支持，使基金会业务工作能在社会和应急救援队伍中发挥更大作用。期盼在信息沟通联络给予支持帮助，包括资源利用、救助对象、实际需求等相关信息问题等。期盼在共襄善举方面，形成合力。要利用国家重大节日和关键活动开展募捐，同时要利用各行业应急救援抢险的特点及时跟进，提供服务。期盼大家在办事处日常活动的开展和运转方面给予帮助和支持。三是要求，对办事处的工作要求。他强调说，基金会在四川的工作任务重，原因是灾害种类多、受灾程度重、受伤人员多，据统计四川地质灾害排名全国第一，地震灾害全国第四。但要看到希望，四川物产丰富、人口基数大，企业数量多，而且实力雄厚。办

事处要强化和各部門的联系沟通，及时请示汇报，找准工作着力点，落实好“三广一合”工作路径，把握好合规运行的工作底线，创新符合四川应急救援特点的工作方法，因地制宜开展工作。

(袁岚岚)

基金会为定点医院揭牌并举办 河南省定点医院尘肺病防治工作座谈会

10月15日，中国应急关爱基金会会定点医院揭牌仪式在郑煤总医院举行。中国应急关爱基金会副理事长商登莹、秘书长杨庆生、救助部副主任陈丽（主持工作）、河南办事处主任张振普、特聘专家委员薛纯运、河南办事处副主任顾国占，集团公司总经理刘君、副总经理邓文朴出席揭牌仪式，商登莹与刘君共同为定点医院揭牌。



近年来，集团公司总医院充分发挥综合医院多学科的优势，履行好服务应急管理系統和矿山尘肺病防治的职责，深入开展尘肺病相关研究，发挥好尘肺病大容量灌洗术的临床效用，进一步完善尘

肺病患者的治疗与康复体系，不断提高医院综合实力和服务水平，为广大尘肺病患者和应急救援人员提供更加优质、高效的医疗服务，为推动健康事业的发展作出新的更大贡献。

揭牌仪式上，商登莹指出，多年来，基金会始终致力于矿山尘肺病患者防治救助工作，依托定点医院的优势，为数十万尘肺病患者提供了医疗服务和救治，为矿山尘肺病患者带来了希望和温暖。郑煤集团总医院凭借专业的医疗队伍，先进的医疗设备和丰富的临床经验，为应急救援和矿山尘肺病的患者提供了优质的医疗服务。作为基金会定点医院，希望双方进一步强化合作，共同努力推动应急救援人员关爱和尘肺病患者防治工作更加深入开展，为更多患者带来福音。

揭牌仪式结束后，杨庆生主持召开河南省定点医院尘肺病防治工作座谈会，与会人员围绕煤矿尘肺病防治发展历程、学科建设、人才培养及发展愿景等进行了深入交流和探讨，共同探索更加有效的防治和救助尘肺病患者的途径和路径。

座谈中，邓文朴表示，感谢基金会一直以来对郑煤集团的信任和支持，此次定点医院揭牌是对郑煤集团总医院为尘肺病防治工作多年来辛勤付出的肯定和鼓励。基金会通过广泛的开展工作，提高了全社会对尘肺病的认识和危机意识，同时积极筹集资金，为尘肺病患者提供医疗救助和生活的帮扶，让尘肺病患者充分感受到了政府和社会的关心、关爱。集团公司始终高度重视职工尘肺病防治有关工作，今年9月9日，积极响应基金会号召，组织了“99公益日”募捐活动，用实际行动向应急救援人员和尘肺病患者表达关爱和关怀。

集团公司以此次交流为契机，进一步推动郑煤集团职业病防治工作再上新台阶。

(郑煤集团总医院)

基金会在应急管理部北戴河康复院举行定点医院和培训与科研基地揭牌仪式

10月18日上午，中国应急救援人员关爱和矿山尘肺病防治基金会在应急管理部北戴河康复院举行定点医院和培训与科研基地揭牌仪式。基金会副理事长商登莹、执行秘书长薛渊博，秦皇岛市应急管理局局长王晓光、秦皇岛市消防救援支队政委赵兴荣，北戴河康复院院长赵朝阳、副院长冯星辰、纪委书记李春彦，基金会副秘书长张桂丽、综合部主任张新民、救助部副主任陈丽（主持工作）和北戴河办公室全体人员及康复院部分干部职工出席揭牌仪式。



基金会副理事长商登莹与康复院院长赵朝阳共同揭牌。

赵朝阳院长在致辞中表示，“康复院”作为基金会最早的办公地点和注册地址，与基金会在尘肺病救助、技术推广、科学研究等工作始终保持着紧密联系与协作，是基金会公益慈善事业的坚定拥护者和忠实执行者。今天我们一起见证在“康复院”举行“定点医院和培训与科研基地”挂牌，标志着基金会更名后与“康复院”在职能转型、业务拓展和发展壮大等方面进一步深化双方合作新的开始，我们将以本次挂牌为发展契机，深入贯彻落实应急管理部党委指示批示精神，落实好基金会工作安排部署，进一步发挥定点医院和培训与科研基地作用，当好基金会公益慈善事业发展的践行者、爱心奉献的传播者。



基金会副理事长商登莹在讲话中回顾了基金会与康复院始终保持着密不可分的关系，通力合作、携手共进的奋斗历程。并强调，在这21年间康复院与基金会在职业安全健康和尘肺病治疗领域取得了

丰硕成果，也为国家在“精准扶贫”、职业病防治和“健康中国”战略中做出了突出贡献。同时，相信在康复院新一届院领导班子的带领下，一定会与基金会共同肩负起关爱应急救援人员和尘肺病患者两大群体的神圣使命，坚守初心，凝聚慈善力量，在新时期全面深化改革，推进中国式现代化的发展浪潮中乘风破浪、砥砺前行，积极践行基金会广结善缘、广募善款、广施善举、合规运行工作新思路新部署，大力培育和践行“生命至上、慈善为本、开放创新、精进笃行”的基金会理念，奋力携手谱写属于我们的精彩新篇章。

仪式结束后，副理事长商登莹一行到康复医学中心楼观看了基金会及尘肺病防治的发展历程图片展，专程看望慰问了基金会救助的尘肺病患者，详细了解他们的治疗情况，鼓励他们树立信心，早日康复。并就进一步做好尘肺病患者医疗救助工作与医护人员进行了交流。

(李宗翰)

分送: 应急管理部党组成员(11)、应急管理部人事司(1)办公厅(1)、驻部纪检监察组(1)、国家矿山安全监察局党组成员(4)、国家矿山安全监察局各司局(5)，部有关直属事业单位(2)，国家卫生健康委员会职业健康司(1)，民政部慈善事业促进和社会工作司(1)、民政部社会组织管理局基金会管理处(1)、中国社会组织促进会(1)、中华慈善总会(1)
基金会理事长、副理事长、专家委主任、秘书长、理事、各部室、各办事处、各定点医院、法律援助中心、煤矿职业危害检测评价中心、各专项基金
